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Preteklo soboto se otvorila doba evropskih konferenc. — 
Angleški in francoski diplomati potujejo po Evropi. 
— Anglija se ne sporazume z Francijo in Italijo. — 
Končna konferenca 11. aprila v Italiji. 

VRNIL SE V CIVILIZACIJO 

Pariz, Francija. — Evropski 
diplomati so postali silovito 
aktivni. Potujejo vse križem 
po celi Evropi in tekom pri-
hodnjih par tednov se bodo vr-
šile konference v skoraj vsaki 
večj i državi. Otvorila se j e ta 
doba konferenc preteklo sobo-
to, ko so se sestali v tukaj-
šnjem mestu zastopniki Fran-
cije, Anglije in Italije. Drugi 
sestanek se je vršil v ponede-
ljek v Berlinu med zastopniki 
Angli je in Nemčije. Zda j ima 
slediti konferenca v Moskvi 
med Anglijo in sovjeti. Bržko-
ne, še prodno bo angleški za-
stopnik zapustil Moskvo, bo 
prispel tja zastopnik Francije, 
ki bo s sovjeti zopet vodil kon-
ferenco na svojo roko: Dalje 
imajo slediti še konference z 
angleškimi zastopniki v Var-
šavi na Poljskem, v Pragi na 
Cehoslovaškem in še ena v Pa-
rizu z zastopnikom Rumunije. 
Višek vseh teh konferenc pa 
bo tista, ki je sklicana za 11. 
aprila v mestu Stresa v Italiji, 
kjer se bodo zopet sestali An-
gleži, Francozi in Italijani in 
bo na n je j navzoč tudi Musso-
lini sam. 

Vse to delo je prizadela Evro-
pi Nemčija s svojim drznim ko-
rakom, ko je proglasila, da je, v 
kolikor se nje tiče, verzajska 
mirovna pogodba razveljavljena 
in da se bo oborožila tako, kot 
meni, da bo za njeno varnost po-
trebno. Kakor že poročano, se je 
ob tej priliki pokazalo, da je 
Anglija do skrajnosti popustlji-
va napram Nemčiji in bi najra-
je videla, da bi je Evropa ne 
nadlegovala pri njenem koraku. 
Vse drugačni pa ste nasprotno 
Francija in Italija in vsled tega 
je nastal med zadnjima dvema in 
Anglijo na njih konferenci v so-
boto v Parizu odkrit razkol, ki 
ga bo težko premostiti. 

V uradni objavi glede te kon-
ference se je povdarjalo, da bo 
obisk, ki ga bosta napravila v 
ponedeljek angleška diplomata v 
Berlinu, samo "raziskovalnega 
značaja" in da se bo na podlagi 
njega, kakor tudi drugih vmes-
nih konferenc ukrenila končna 
odločba na konferenci 11. aprila 
v Italiji, kjer se bodo zopet zbra-
li zastopniki vseh treh narodov. 
Pri konferenci v Parizu se je 
morala Anglija podati Franciji. 
Angleški zastopnik je namreč 
zahteval, da bi mu dali Francija 
in Italija polno moč, da bi lah-
ko konferiral v Berlinu v imenu 
vseh treh narodov. Tega dovolje-
nja ni dobil in tako je imela biti 
konferenca v Berlinu samo v 
imenu Anglije in Nemčije. 

Oba angleška zastopnika sta 
prispela v Berlin v nedeljo zve-
čer z aeroplanom. Množica kakih 
5000 oseb ju je pričakovala na 
letališču in ju navdušeno pozdra-
vila. Sprejel ju je zunanji mini-
ster von Neurath in odšel z nji-

PET MILJARD 
ODOBRENIH 
Predlog za javna dela končno 

dobil odobritev od senatske 
zbornice. 

— 0 — 
Washington, D. C. — Senat 

je sicer preteklo soboto odobril 
predlog, ki nakazuje pet mi-
ljard dolarjev za javna dela, 
vendar pa bo moral iti predlog 
še pred posebno konferenco, ki 
se bo vršila med zastopniki se-
natske in poslanske zbornice. 
Predlog, ki ga je sprejel senat, 
se namreč v mnogih točkah 
razlikuje od tistega, ki ga je 
odobrila poslanska zbornica in 
tako bo morala konferenca 
izenačiti razlike. 

Po debatah, ki so se vodile 
več mesecev, je končno prišel 
v soboto omenjeni predlog na 
glasovanje in senat ga je spre-
jel z večino 68 glasov proti 16. 
Eden amendmentov, ki je bil 
sprejet neposredno pred gla-
sovanjem glede celotnega 
predloga, je bil stavljen od se-
natorja Thomasa. Ta amend-
ment določa, da mora zaklad-
niški tajnik izdati nove ban-
kovce, ki bodo imeli za podla-
go srebro, dokler ne bo njega 
množina v blagajni znašala 
eno četrtino vrednosti zlata, ki 
je zdaj tamkaj. 

o 

MR. GRDINA NE BO KAZAL 
SLIK V MILWAUKEE IN 

SHEBOYGANU 

Ker se je že potem, ko sem na-
znanil načrt za kazanje slik v 
Milwaukee in Sheboygan navali-
lo veliko izvanrednega dela do-
ma, sem bil prisiljen zadnje dve 
naselbine opustiti za nedoločen 
čas, bo pa lahko maja meseca 
nadaljevanje s slikami. Za en-
krat ni mogoče več nego samo v 
Chicagi in Waukeganu. Opro-
stite ! 

Anton Grdina. 

NA OBISK V CHICAGO 

sta dospela z g. Antonom Grdino 
iz Clevelanda tudi "g. Jože Grdi-
na, nečak g. Antona Grdine in 
g. Jože Modic. Vsi so se udele-
žili v nedeljo zvečer poslovilnega 
večera g. gen. konzula Dr. Ko-
lombatoviča. 

ma na angleški konzulat. Napro-
šena sta bila, da obiščeta Hitler-
ja takoj v ponedeljek zjutraj in 
tako sta imela z njim svojo 
prvo uradno konferenco. 

Kakor kaže, Italija nima dosti 
zaupanja v vse te konference in 
je mnenja, da bo najbolje, ako 
bo pripravljena za vsak slučaj. 
Proglasila je zato mobilizacijo 
letnika 1911, s čimer bo ojačila 
svojo vojaško moč za kakega če-
trt milijona mož. 

Skozi celih 18 mesecev je ameriški admiral Byrd vodil s svojo ekspedicijo raziskovalno delo v zapuščenih ledenih 
krajih okrog južnega tečaja. Pred par tedni je zapustil to svoje "pregnanstvo" in se vrnil v civilizirani svet. Gornja 
slika ga kaže (tretjega od leve, z mornariško čepico na glavi), ko je prispel s svojo ladjo v neko pristanišče na novi 
Zelandiji. 

POSLOVILNI 
BANKET 

ge-
Xo-

Na čast jugoslovanskemu 
T»er»lriejr»u konzulu Dr. 
lombatoviču imel ogromno 
udeležbo. 

Chicago, III. — Banket in 
poslovilni večer, ki so ga pri-
redili Jugoslovani v nedeljo 
večer v hotelu Congress, v si-
jajni dvorani Ball Room, se je 
vršil ob ogromni Udeležbi vseh 
treh jugoslovanskih narodno-
sti. Do kakih 3000 oseb je bilo 
na prireditvi. Pri glavnem o-
mizju je bilo videti mestnega 
župana g. Eti. J. Kellya, dru-
ge odlične mestne uradnike, 
domalega vse konzule in diplo-
matska zastopstva vseh tujih 
držav, ki se nahajajo v Chica-
gi. Vsi so se v svojih govorih 
najlepše poslovili od g. gene-
ralnega konzula Dr. Jurija 
Kolombatoviča, ki odhaja te 
dni v Beograd, kjer nastopi 
višjo službo kot svetnik v zu-
nanjem ministerstvu. Od g.' ge-
neralnega konzula so se poslo-
vila vsa društva in druge vo-
dilne osebnosti. Prejel je šte-
vilno košaric rož in cvetja, ter 
številno drugih raznovrstnih 
dragocenih darov v spomin. 
Tako se Jugoslovani doslej še 
niso poslovili od nobenega svo-
jega rojaka, kakor so se v ne-
deljo od svojega gen. konzula 

• g. Dr. Jurija Kolombatoviča. 
o — — 

PREPREČIL MU SAMOMO-
RILNI POIZKUS 

Chicago, 111. — 53 letni Chas-
De Baets, 222 So. Morgan st., se 
je pretekli petek s samomorilnim 
namenom vrgel pred neki bus na 
križišču Washington in Union. 
Voznik busa pa je še pravočasno 
zapazil nevarnost, napel zavore 
in ustavil bus, ko je bilo kolo ko-
maj en čevelj oddaljeno od De 
Baetsove glave. Mož, ki je bil 
nato postavljen pred sodišče pod 
obdolžbo nerednega obnašanja, 
je priznal, da je že večkrat po-
izkusil samoumor radi obupa. 

SOVJETI NASTOPILI PROTI 
BANDITSTVU 

Moskva, Rusija. - - Kot posle-
dica zatiranja'mladinskega zlo-
činstva, ki ga vodij,' sovjetske 
oblasti, so bil' ..•• »ta vmvt 
trije mladi banditi, stkri okrog 
20 let; četrti njih tovariš in ne-
ko dekle pa sta dobila več let je-
če. Miadi banditi so imeli orga-
niziran klub zločincev in v njem 
so tudi vzdrževali šolo za zločin-
stvo. Obsodba se je izrekla vsled 
roparskega umora, ki so ga ome-
njeni izvršili nad neko 73 let 
staro žensko. Dekle je izvršila 
izvidno službo in je ugotovila 
vse okolnosti stare ženske, na 
kar je svoje tovariše vodila pri 
njih roparskem pohodu. 

KRIŽEMSVETA 
— Berlin; Nemčija. — Pre-

tekli teden se je tukaj ustano-
vila zrakoplovna družba, ki bo 
vršila potniško, prometno in 
poštno službo. Za ravnatelja 
družbe je bil imenovan dr. 
Eckener, znani voditelj zrako-
plova Graf Zeppelin. 

— Tokio, Japonska. — Spor 
glede kitajske vzhodne želez-
nice v Mandžuriji, ki je že dol-
go razdvajal Rusijo in Japon-
sko, se je pretekli petek kon-
čnoveljavno poravnal, ko je 
Japonska izplačala sovjetom 
njih delež na železnici, okrog 
sedem milijonov dolarjev. 

— Wardha, Indija. — Ma-
hatma Gandhi je objavil, da bo 
do 19. aprila vodil popolnoma 
skrito življenje "v molku". — 
Kakor se je izrazil njegov taj-
nik, nima to nobenega politič-
nega namena, marveč hoče 
Gandhi samo spraviti v red 
svojo privatno korespondenco. 
• — Aguascalientes, 

GROŽNJE S 
STAVKAMI 

Delavstvo treh industrij pri-
pravi je za stavku. 

— O — 
Washington, D. C. — Ako 

ne bo popustila trdovratnost 
industrijskih magnatov, uteg-
ne imeti Amerika stavke v treh 
mogočnih panogah industrije. 
Predvsem grozi s stavko delav-
stvo tekstilne industrije, in si-
cer vsled brezobzirnega krše-
nja kodeksa od strani deloda-
jalcev. Drugi so premogarji, 
katerih vodja, Lewis, se je iz-
razil, da bo delo popolnoma 
ustavljeno s 1. aprilom, ako 
ne bodo operatorji do tedaj 
pristali na zahteve. Tretja in-
dustrija, katere delavstvo pri-
haja z isto grožnjo, je avtomo-
bilska. Tozadevna konferenca 
se bo vršila ta četrtek. 

o 

REV. A. MLINAR UMRL 

Poroča se nam, da je v stari 
domovini na Koroškem preminul 
mnogim ameriškim rojakom zna-
ni slovenski župnik preč. g. A. 
Mlinar, ki je deloval na več 
slovenskih župnijah po Ameriki. 
Pokojnika priporočamo v spo-
min in molitev! 

Iz Jugoslavije* 
Močno deževje je razmočilo hrib Hrinovec nad Kropo na 

Gorenjskem, da se je velika plast zemlje spustila v 
mesto in napravila veliko škodo. — Žalosten pustni 
dogodek v Spuhlji pri Ptuju. — Razne vesti. 

IZNAJDLJIVI BANDITI 

— Resna skrb se jo polastila 
preteklo sobot« oblasti, ko se 
še niso vrnili odposlanci, kate-
ri so dva dni prej odšli v go-
rovje, da se tamkaj pogajajo 
za izpustitev nekega ameriške-
ga inženirja, ki so g a banditi 
ugrabili. 

Chicago, 111. — V neko zava-
rovalninsko podjetje na 175 W. 
Jackson blvd. sta v petek prišla 
dva nigra in hotela videti so-
lastnika tvrdke J. K. Walker j a. 
Tajnica jim je povedala, da ga 
ni doma, na kar je eden nigrov 
dejal, da mu je Walker naročil, 
kadar bo imel kako dobro žga-
nje, naj mu pripelje par zabo-
jev. Oba sta nato odšla, toda 

Mehika, i kmalu sta se vrnila s tremi tež-
kimi zaboji, v katerih je viška, 
kakor sta dejala, ter sta zahte-
vala za to $243. Tajnica se je 
nato posvetovala z ostalim osob 
jem tvrdke, ki so se zedinili, da 
se ta svota plača. Ko pa so malo 
pozneje odprli zaboje, so jih na-
šli napolnjene — s krompirjem. 

"ZLATARJEV0 ZLATO" je ime zanimivi zgodovinski povesti, ki prične izhajati v listu " A . S . " 
J U T R I . — Povest bo izhajala dalj časa in bo zanimiva vse skozi 
Opozarjamo vse naše zveste naročnike, naj o tem obvestijo tudi svoje 
prijatelje in sosede, da se takoj na list naroče in čitajo to zanimivo 
povest od začetka. _ 

Ogrožena Kropa 
Kropa, 28. febr. — Že lan-

sko leto je zadela Kropo veli-
ka škoda po povodnji in temu 
se je sedaj pridružila še druga 
nesreča, namreč, da nas je o-
grožal ogromen zemeljski 
plaz. — Zadnjo soboto se je 
namreč spustila z bližnjega 
hriba Hrinovca, velika plast 
zemlje. Tej nesreči je bilo 
vzrok deževje, ki je prejšnji 
dan namočilo ta del hriba. — 
Zemlja je počasi lezla s hriba 
proti središču Krope in l judje 
niso prej opazili nevarnosti, 
dokler ni ta ogromna blatna 
plast dosegla prvih hiš. Z vel i -
kansko silo je ta brozga ilovi-
ce in peska pritisnila ob prve 
hiše in vdrla v vse nižje pro-
store. Zemeljski plaz je uničil 
vse vrtove v Kropi, dosegel je 
hišo gostilničarja Šolarja, La-
zar.revo mesarijo in poplavil 
vso sredino trga. Kar je blatna 
f ' a s t dosegla, je odnesla seboj, 

j Plast j e bila debela 1 do 1.5 m. 
Pograbila je več drvarnic in 
drv, ki so bila zložena pred hi-
šo ter vse odnesla na sredo 
trga. 

Ljudje so prestrašeni pritek-
li, da bi zavrnili nevarnost in 
da bi vsaj iz kletnih prostorov 
rešili, kar se je dalo rešiti pred 
uničujočo ilovico. Pomagali so 
s požrtvovalnostjo drug druge-
mu. Bila pa je na nogah vsa 
Kropa in zadnji reševalci so šli 
spat šele v nedeljo ob 4. zju-
traj. Zaenkrat so l judje usta-
vili nevarnost nadaljnega pro-
diranja z raznimi deskami in 
tramovi, ni pa rečeno, da je ne-
varnost za vselej odpravljena. 
Hrinovec je namreč ves razpo-
kan in od časa do časa spušča 
raz sebe velike kepe blata. — 
Ljudje so prestrašeni, ker je to 
še večja nesreča, kakor lanska 
povodenj in ker jih more za-
deti ponovno še večja nesreča, 
ki bi bila že podnevi strašna, 
katastrofalna pa, ako bi se 
zgodila ponoči. 

o 
Uboj pri maškarah 

Ptuj, 4. marca. — Po okoli-
ci se vsako leto v pustnih dneh 
kažejo pustne šeme in maška-
re, in ker je ta običaj združen 
tudi s popivanjem, pride več-
krat do spopadov in nesreč. — 
Smrtno žrtev takega spopada 
so danes popoldne prinesli v 
mrtvašnico v Rogoznico, o ža-
lostnem dogodku pa bo jutri 
tam razpravljala komisija. Do 
prelitja krvi je prišlo takole: 

Posestniški sin Franc Jan-
žekovič se j e našemljen v Ku-
renta podal v Špuhijo, pred ne-
ko gostilno pa ga je ustavil Ja-
nez Plorvat, ki je hotel po vsej 
sili vedeti, kdo se skriva za 
masko. Horvat je Janžekoviča 
naposled zgrabil, da bi mu od-
trgal masko. Janžekovič, ki se 
je z njim ruval, pa je potegnil 
iz žepa oster vinjek. Med ru-
vanjem je Janezu Horvatu pre 
rezal vrat in je nesrečni mla-

denič zaradi izkrvavitve izdih-
nil v obcestnem jarku. Janže-
kovič se je sam javil orožni-
kom. 

Beg iz goreče hiše 

V Vinšeku pri Hočah je iz-
bruhnil požar v viničariji po-
sestnika Jožeta Pliberška. — 
Zgorela je streha, ostrešje, del 
stropa in oprava v eni sobi. V 
viničariji sta stanovali dnina-
rici Marija Koren in Marija 
Bahovec. Ogenj je nastal v so-
bici 751etne Marije Koren, naj-
brže vsled preveč zakurjene 
peči. Starka je šele v posled-
njem hipu zapazila nevarnost 
in je slednjič v sami srajci zbe-
žala sredi plamenov iz sobe. 
Vsa oprava in obleka in pohi-
štvo ji je zgorelo. Razburjenje, 
ki ga j e vsled strahu pred og-
njem pretrpela, je nanjo tako 
delovalo, da je na smrt zbo-
lela. 

Slab prijatelj 

Neprijetne posledice prija-
teljstva je doživel 301etni de-
lavec Anton Vauter v Šiški. Se-
stal se je namreč z nekim svo-
jim prijateljem pri Lasanu in 
sta skupaj popila nekaj meric 
vina. Posledica tega je bila, 
da mu je sopivec, s katerim 
sta se nekoliko sporekla, pori-
nil nož v prsi. 

o 
Smrtna kosa 

V Gorici j e umrl Karel Dra-
šček, trgovec in posestnik. — 
Na Pristavi nad Borovnico je 
umrla Ana Košir, roj. Kržič, 
soproga posestnika. — V Celju 
je umrl Josip Steinbiichler, že-
lezniški uradnik v pokoju, star 
63 let. — V Panečah je umrl 
Fortunat Dulber, p. d. Renikov 
oče, v starosti 75 let. — V Ptu-
ju je umrl Franc Novak, abi-
turijent ptujske gimnazije, 21 
let star. 

Volkovi v Bosni 
V vasi Plužine v Bosni so vol-

kovi nastopili v velikih tolpah 
in raztrgali samo v tej vasi 90 
ovac. — Pa tudi drugod po 
Bosni so kmetje v resnih skr-
beh nad tolpami volkov, ki se 
klatijo okoli in so tako pre-
drzni, da celo po dnevu napa-
dajo. 

Pes se zavzel za gospodarja 
Neki Ivan T. iz Rač je šnop-

•al v gostilni s svojim znancem 
Tožetom P. vso noč. Da pa ji-
ma ni bilo dolg čas, sta tudi 
igrala za denar, seveda. Pa je 
prišlo do nesporazumljenja pri 
igri in sta si skočila v lase. — 
Ivanu je priskočil na pomoč 
njegov pes, katerega vsi po-
znajo kot izredno hudega, in 
se potegnil za svojega gospo-
darja ter napravil pravo raz-
dejanje. Obgrizel je kar pet 
oseb, ki so se tedaj nahajale v 
gostilni in med njimi tudi go-
stilničarja samega. 
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St. 

deljo dvorana napolnjena. 
V bolnico je moral na ope-

racijo rojak Mr. Anton Piletič 
in mu vsi želimo, da se mož 
vrne zdrav domov k svoji dru-
žini. 

Prav radi bi naši Lasallčanje 
izvedeli, kod se potika Tone s 

O družini in zakonu 

ne bodo. 

Skoro vse naše javno in zasebno življenje preživlja v 
svojih nravno-etičnih osnovah usodne spremembe, ki uteg-
nejo privesti vse človeštvo do neslutenega razkroja in bed-
nega razpada vseh onih sestavin, ki so skoro dva tisoč let 
tvorile jedro vse naše krščanske kulture. 

Vse, kar je bilo dosedaj med nami zdravega in nravno 
klenega, se mora vedno bolj umikati najrazličnejšim razdi-
ralnim in negativističnim tendencam, ki edine prijajo mi-
selnosti in življenju modernega človeka, in tako dobiva 
naša doba vedno bolj nerazveseljivo in čudno spačeno lice, 
ki mu daje pečat rafinirani, a kljub temu pravi divjaški 
barbarizem, razodevajoč poteze, ki smo jih navajeni vezati 
z najnižjimi instinkti prazgodovinskega jamskega človeka. 

Zaradi tega miselnega razkroja, ki ima za nujno po-
sledico razbrzdano in človeka nevredno življenje ožjega 
kroga omikancev, trpi danes pač največ družina, ta te-
meljna prvina in naravna podlaga vsej človeški družbi. 
Žal se je to usodno zlo že močno zajedlo tudi v širše plasti 
ljudstva. Pod vplivom časopisja in vsake vrste leposlovja 
ter pod krinko čiste umetnosti se vedno bolj zastrupljajo 
.čisti vrelci naravnega in nadnaravnega nravnostnega živ-
ljenja posebno mladine, ki dobiva namesto pravilne toza lJci )ia;i, 

zakonca in jima nalaga vsak dan nove naloge, da se izpolni 
poslanstvo zakona in družine. Zvestoba pa vsebuje vse 
one visoke odlike, ki edine morejo rositi blagoslov in sre-
čo nad to osnovno celico človeške družbe. Te odlike pa se 
javljajo v neprestanem notranjem spopolnjevanju in obli-
kovaju in so: enotnost, čistost, ljubezen, častna in pleme-
nita pokorščina. Zakrament pa je znamenje in vir poseb-
ne notranje milosti, po kateri edini moreta zakonca verno [hriba, ki živi v Jolietu, 111., da 
in zvesto izpolnjevati težke in odgovorne naloge svojega }se nič več ne oglasi. Pogruntali 
poslanstva v družini. smo pač tako, da se najbrž« 

Družina pa ni samo kaka biološko-telesna skupnost bolj ia bolj zadržuje v ta spod 
moža in žene z edinim smislom rodnje otrok ali lastnega 
telesnega razživljanja, kakor jo vse prečesto pojmuje mo-
derni človek. Družina .predstavlja žarišče medsebojne 
intimne povezanosti, ki jo poleg idejne in duševne skupno-
sti odlikuje še prava duhovna ljubezen in ne mogoče neka-
ka živalsko-prijetnostna spolna ljubezen, kakor nam jo 
skušajo prikazati v spačeni obliki razni teoretiki v razpra-
vah o spolni vzgoji in sličnih vprašanjih. 

Vedno bolj pogosti in glasnejši so klici, da je družina 
v nevarnosti in vedno bolj se zavedajo njene važnosti za ' " 
življenje narodov in držav državniki in visoki voditelji| l i čan je. T o je-naša najboljša 
usode človeštva. . Zal pa le prepogosto opažamo, da so vsa podlaga, da trdno stojimo 
zdravila, ki jih nudi tej oboleli celici, neprimerna in nje-(skupno na skali ki jo ne pre-
nega bolezenskega stanja zboljšati ne moiejo, zdravja vr- maga niti (Enakopravnost). — 
niti ne znajo. Ne pomagajo namreč nobeni ukrepi, ki ne 
zadenejo jedra, in brezuspešne so vse nagrade in vsi social-
no-politični ukrepi za zaščito družine. Vsa ta zdravljenja 
se namreč vršijo brez Boga in njegovega nauka ter celo 
proti njemu, brez krščanskega nravstvenega reda, ki edini 
more ohraniti človeštvo v njegovem naravnem in duhov-
nem razvoju. 

MESTNE VOLITVE IN ŽUPAN 
KELLY 

Da se bodo vršile dne 2. aprila 'lo kot župan 
letos mestne volitve v Chicagi 
že vsi vemo. Volilci mesta Chi-
cage bodo volili na ta dan župa-
na, mestnega klerka in mestne-
ga blagajnika. 

njem štuku, v najboljšem slu-
čaju morda pri prijatelju Ju-
retu, ali pa celo pri sosedi Ka-
tri. — V La Salte imamo tudi 
Toneta, ki pa živi v dolini, kjer 
"lipka ob cest' stoji". 

Naš Tone mi je pogruntal, 
da ga najbolj veseli to, kar na. 
katoliški list Amer. Slovenec v 
tej kampanji tako lepo napre-
duje tam v Cltevelandu. Bog 

as živi, debri in zavedni kato-

Vsi omenjeni uradi so važni, 
ker iz njih se vodi vsa admini-

mesta Chicage. 
Iskali so ga in iskali in našli so 
ga v osebi g. Edwarda J. Ivel-
ly-a, ki so ga izvolili kot nasled-
nika pokojnega župana Čerma-
ka, da nadaljuje in dopolni služ-
beni termin, ki bo jenjal prihod-
nji mesec. Tako je postal župan-

stracija velikega metropolitan- ™ s l e d l l i k E d w ^ d J ' Kelly 
skega mesta Chicage, ki šteje 
okrog 3 milijone in pol prebival-

Pozdrav vsem. 

AMER. 

Ambridge, Pa. 
Priloženo vam pošiljam v go-

t . , •, . . , . . . . .tovini $5.00 in sicer za obnovo 
In tako se dogaja tudi tukaj isto, kar vidimo tudi na naročnine Amer. Slovenca. -

Tone z doline. 

SLOVENEC EDINA 
SILA 

vseh drugih področjih življenja: novodobni preroki in Me-
sije iščejo pot do sreče in blagostanja za človeštvo brez 
Boga in proti njemu — a je najti ne morejo in je dosegli 

O TEM IN ONEM IZ 
LA SALLE 

i Mogoče, da še vsi ne veste, 
da bo enkrat letos v naši eer-

• • tare sv. Rol^a. — Naša 
devne vzgoje le pi'yee^t^-pouk iz kalnih vrelcev brezvestnih 'slovenska mladina. fantje in 
"prosvetljencev". Ob takem razkrivanju najvišjih skriv- j dekleta, se že dalje časa pri-
nosti naravnega snovanja v telesu in novih prebujajočih pravljajo in učijo, da bodo dne 
se sil v mladi duši ni čudno, da pada mladina le še v večjo 
neizvestnost in temo, v kateri so razne usodepolne zablode 
skoro neizogibne. 

La Salle, 111. | k v l SV" b i r m a ' Z a t o a e v a m P r i" 
„ . i poroča, da radi pošiljajte svoje 
Zopet imamo nekaj zapisati o t r o k e k , , o u k u ; a krščanske-

V to kaotično zmedo družinskega in zakonskega živ-
ljenja so in še posegajo najboljši in najgloblji duhovi 
našega časa, ker jasno uvide vaj o strahotno nevarnost, ki 
preti vsej naši kulturi, če ne bomo našli zdravilo za kore-
niko vsega našega naravnega in duhovnega življenja, za 
našo družino. 

Z nedosegljivo jasnostjo in ljubeznijo pa opozarja na 
to pre važno vprašanje katoliška cerkev in prav sedaj vla-
dajoči sveti oče Pij XI. je posvetil krščanskemu zakonu 
in družini dragoceno poslanico, kjer je katoličanom kot naš. 
vrhovni Učenik začrtal svetal lik krščanskega zakona in 
zavrnil vse one zmote, ki so danes že tako izmaličile sliko 
pravega zakona. Zakon namreč pomeni za. kristjana traj-
no in nerazdružljivo zvezo, ki jo kot tak moremo razumeti 
že po naravnem redu, a jo je Kristus povzdignil v zakra-
ment. V vseh dobah in časih je in bo ostala neizpreme-
njena beseda Kristusova: "Kar je Bog združil, tega naj 
človek ne loči". Zakon je torej višji od države in prav 
zato ga nobena državna oblast razvezati ne more. 

Najvišje dobrine zakona pa. so in ostanejo: zarod, 
zvestoba in zakrament. Otrok je ono središče, ki veže oba t a k o V s r e d o " kakor' v "petek. 

24. aprila, ali na Jurjevo, vpri-
zorili v dvorani šole sv. Iioka 
takozvani Minstrel Show. — 
Igralci pravijo, da je ta igra 
lepa in zabavna, ker bo vmes 
tudi več petja. Vstopnice k tej 
prireditvi se že prodajajo. V 
tej predstavi bo nastopilo do 
60 igralcev in igralk in pri tej 
prireditvi bo igral Mr. Joe Li-
vekov orkester, ^ato se le do-
bro vsi pripravite, kateri imate 
zdravo srce in noge. Povablje-
ni ste seveda vsi, ker gre ves 
čisti dobiček za vašo cerkev in 
zato upa mladina na veliko u~ 
deležbo. Torej 24. aprila vsi v 
dvorano! 

V naši cerkvi sv. Roka se vr-
še v sedanjem postnem času 
prav lepe postne pobožnosti 
vsako sredo in petek zvečer ob 
7 :30. Ob sredah je angleška 
pridiga, in sv. Rožni venec, v 
petek pa k rižev pot. Le radi 
prihajajte k tem pobožnostim 
vsi, kateri ste zdravi, obakrat, 

lun nauku, tia bodo res postali 
trdni vojščaki Kristusovi. 

£e v predzadnjem 
je poročevalec omenil v tem l i - ' i e c 
sta, da bomb imeli mestne vo-
litve dne IG. apiiU. Ker pa on 
ni vedel, da v prvem okraju 
(wardi ) , kandidira za alder-
mana naš mladi- rojak Mr. 
Matt Bildhawer, zato ga tudi 
ni posebej priporočal. Priporo-
ča se vam pa sedaj, da vsi vo-
lilci v prvem okraju' (wardi) 
glasujete za omenjenega ro-
jaka. 

Na velikonočno nedeljo 21. 
aprila bo v Slov. Nar. Domu 
na prvi cesti zopet nekaj po-
sebnega. Narodni pevski zbor 
"Soča" priredi namreč pevski 
koncert in i<(ro. Ker pa imamo 
vsi radi lepo slovensko petje, 
je upanje, da bomo imeli lep 
užitek, ko bomo poslušali kras-
no slovensko pesem in seveda 
tudi igro. Gospodična Mavser 
pravi, da bo to nekaj izredne-
ga, pravi velikonočni piruhi. 
Ves čisti dobiček je namenjen 
za Dom, zato želijo pevci in 
pevke .da bi bila omenjeno ne-

Sem brez dela že tri teta in je 
velika revščina za denar, a za 
katoliški tisk raci žrtvujem 
zadnje prihranke. To pa zato, 
ker je za nas katoliške Sloven-
ce ta katoliški list edina sila, ki 
nas spominja in opominja, da 
ne pozabimo na ono, kar smo 
prinesli iz stare domovine, to 
je sv. vera in slovenska narod-
nost. Če to dvoje zavržemo, ni-
smo več vredni imenovati se 
sinovi in hčere naše divne Slo-
venije, ampak odpadniki od 
Boga in svojega naroda. 

Svoje glasove poklanjam 
Rev. Odilu Hajnšeku, ki mora 
odnesti zmago v tej kampanji 
in s tem postaviti Pennsylvani-

na prvo Ou, kot slo-
venski misijonar zlasti zasluži 

porociliijto čast., da postane zmagova-_ 
v tej kampanji Amer. Slo-

HON. EDWARD J. KELLY 
Župan-naslednik in sedanji kandidat 

demokratske stranke v Chicagi. 

venca. — S pozdravi. 
George Pavlešie. 

JAPONCI TRDIJO, DA JE 
NJIH CESAR BOG 

Tokio, Japonska. — Skozi ce-
le dva tedna se je vršilo srdito 
prerekanje v obeh zakonodajnih 
zbornicah glede tega, kaj je 
pravzaprav japonski cesar. P-o 
vzročil je ta spor neki poslanec, 
ki se je izrazil, da je cesar same 
institucija in ne bog, v kolikor 
se zakona tiče. To je dalo povod 
za debate, tekom katerih je pri-
šla na vrsto tudi Darwin ova teo-
rija, ki trdi, da je človek izšel 
iz opice. Člani zbornice so se o-
gorčeno izražali proti trditvi o-
menjenega poslanca, češ, da je 
japonski cesar "sin nebes", vsi 
ostali Japonci pa so člani njego-
ve družine. Ker so torej prišli 
vsi direktno iz nebes, je nemo-
goče, da bi izhajali iz opic. Eden 
poslancev je nato stavil predlog, 
da se prepove pouk Darwinove 
teorije v šolah. 

TARZAN NEPREMAGLJIVI (Metropolitan Newspaper Service) 

cev. Velika masa je to, ki prese-
ga marsikatero malo evropsko 
državico. Zato volitve v mestu 
Chicagi so velike važnosti, ki o-
bračajo nase pozornost vse ame-
riške javnosti. 

Chicago je bila znana in raz-
vpita po vsem svetu do zadnjih 
let kot mesto ameriških gang-
ster jev. Pokojni župan Anton 
Čermak je po svojem povratu, 
ko je obiskal Evropo izjavil, da 
so povsod po evropskih prestol-
nicah. katere je obiskal imeli ze-
lo ni/ko mnenje o Chicagi in da 
so vsakega Chicažana ogledavali, 
če morda.ne nosi seboj revolver-
jev in drugega takega orožja. 
Vse to je prihajalo od tega, ker 
o se v Chicagi pobijali med se-

boj razni butlegerji in gangster-
ji, kar na debelo. 

Ko je pred štirimi leti po svo-
ji zmagi v" volitvah nastopil kot 
župan pokojni Anton Čermak, 
rodom Ceh, je ta našel prazno 
mestno blagajno, kljub temu, da 
so Chicažani morali tedaj plače-
vati okrog 40% višje davke, ka-
kor sedaj. Finančno stanje me-
sta je bilo tako, da je moral po-
kojni Čermak radikalno reduci-
rati osobje vseh uradov in stori-
ti marsikaj drugega. Njegova 
doba je bila doba rekonstrukcije, 
ko je bilo treba podreti stari si-
stem in uvesti novega. V tem 
težkem delu ga je zadela smrt — 
umor in Slovan Ceh, ki je obetal 
mnogo mestu Chicagi, je moral 
pustiti sredi najtežjega dela svoj 
urad in ta svet. 

Takrat j « mestni svet začel 
iskati moža naslednika, ki naj bi 
nasledil pokojnega župana Čer-
mak-a ter nadaljeval njegovo de-

Ob svojem nastopu je imel žu-
pan Kelly težke čase. Prevrat, ki 
ga je začel v mestni administra-
ciji pokojni Čermak je bilo te-
žavno delo. Gospodarstvo še ni 
bilo v normalnem tiru. Mestni 
uslužbenci niso bili plačani sko-
ro 13 mesecev. Učitelji in učite-

l j ice niso dobile svojih plač sko-
ro leto in pol. Policisti in ognje-
gasci niso bili redno plačani. 
Mestno gospodarstvo je bilo v 
veliki krizi. Vse to je bilo treba 
urediti in še marsikaj drugega, 
v-kar mi navadni ljudje nimamo 
niti vpogleda. Kelly kot energi-
čen Irec po rodu, kot skušan jav-
ni uradnik, po poklicu inženir in 
vodja velikih podjetij, je prišel 
tu s svojim znanjem kakor na-
lašč na županski stolec. Z svojo 
veščo roko je začel zdraviti go-
spodarstvo mesta in posrečilo se 
mu je, da je tekom leta in pol, 
izplačal vse dolgove mestnim u-
službencem, kot uradništvu, po-
licistom, ognjegascem, učitelj-
stvu, itd. Refinanciral je razne 
zadolžnice na nižje obresti, itd. 
Tako, da danes stoji mestno go-
spodarstvo na zdravih finančnih 
nogah. 

Glede davkov menda ni treba 
mnogo pisati. Vsak, ki plačuje 
davke v Chicagi ve po računu, 
ki ga je dobil zadnje dve leti, da 
so davki znižani do blizu skoro 
40% od visokih davkov, ki smo 
jih plačali n. pr. v letih 1.928, 
1929 in 1930. Tu ni nobene hva-
le, ampak dejstva, ki se jih vidi 
na davčnih računih, če hoče kdo 
primerjati, kako je bilo preje in 
kako-je sedaj. Vsak naj vzame v 
roke davčne račune iz prejšnjih 
let, pa od letošnjega leta pa naj 
primerja in bo videl razliko. 

Naj povdarimo, da se ne gre 
tu. da se hvali koga zato ker je 
pripadnik te ali one stranke, am-
pak, če hočemo biti pravični, 
moramo vsakomur priznati kar 
dobrega stori, pa naj bo kdorko-
li hoče. 

Politične voditelje in javne 
uradnike sodijo volilci na volilni 
dan. Zato je prav in na mestu, 
da volilci trezno sodijo in ravna-
jo po najboljšem prepričanju. 
Fakti so tukaj. Ako kdo kaj do-
brega stori tekom svojega ura-
dovanja in njegovo delovanje ko-
risti splošnosti, zasluži prizna-
nje. Ako pa kak uradnik ne vrši 
svojih dolžnosti, kakor bi moral 
in splošnost radi tega škodo tr-
pi. s takim naj se obračuna na 
volilni dan. 

O županu Kelly-u, ne moremo 
i-eči, da je slabo delal, če pomi-
slimo na vse, kar smo omenili v 
zgorajšnjih vrsticah. Storil j e 

veliko, dasi vsa razna vprašanja 
še niso rešena. Toliko je pa do-

(Dalje na 3. str.) 

Napisal: Edgar Rice Bunwifiiis 

Ko so črnci videli, kako jc izginil njih tovariš, 
so zagnali, vsi prestrašeni, groze« krik, 4a bi 
morda s tem rešili svojega ujetega tovariša. "To 
.e bil Simba", reče eden izmed njih. "To ni bil 
noben Simba', ugovarja drugi. "To je hodilo 
visoko po dveh npgah. kot človejs," pravi tretji. 

Daleč v temni džungli se je Tarzan ustavil s 
svojim čnnim ujetnikom, ki je še vedno kričal in 
se drl. Da Tarzan ustavi to divje črnčsvo kriča-
nj^ ga je položil na tla, se sklonil k črnemu 
stražniki* ih mu položil močno roko okoli vratu 
ter nekoliko stisnil, da je črnec kar belo po-
gledal. 

Črncc je gotpvo ntiaiil, da ga bo neznanec 
zadavil, a Tarzan ni imel namena mu škodovati, 
ampak samo ustaviti njegovo strašno kričanje. 
Tako j ko jc Tarzan z roko popustil, je tudi čr-
nec prenehal s kričanjem dasi se je še ves tr-e-
Fcj strahu in i a je moral Tarzan sam dvigniti 
in postaviti na noge. 

Ko je črnec vstal, mu je Tarzan odvzel nož, 
nato ga pprioil naprej, češ, naj stopa pred njim 
naprej v džunglo. Pregledal je še, če je lok in 
pšice, katere ie vzel v kampi v redu, nato se po-
stavil za črnca, ki se je ves tresel pred njim in 
da sa še bolj ostraši, zagnal strašen zmagovalni 
krik. 

Velikonočni 
prazniki 

bodo kmalu tukaj in premnogi se bodo spominjali 
svojih dragih domačih in jim poslali kak dar za 
piruhe in praznike. Mi pošiljamo denar v Jugo-
slavijo, Italijo in druge dele sveta zanesljivo in 
točno po dnevnem kurzu. Prejemniki dobijo de-
nar na dom po pošti brez vsakega odbitka. Včerai 
so bile naše cene: 

Dinarji: 
Za $ 2.75.: 100 Din 
Za $ 5.35 200 Din 
Za $ 7.50 300 Din 
Za $10.25 400 Din 

Za $12.00 500 Din 
Za $23.75 lOOO Din 

Za izplačila v dolarjih: 
Za $ 5.00 pošljite $ 5.75 
Za $10.00 pošljite $10.85 
Za $15.00 pošljite $16.00 
Za $25.00 pošljite $26.10 
Za $40.00 pošljite $41.25 
Za $50.00 pošljite $51.50 

Lire: 
Za $9.35! 100 lir; za $44.50 500 lir in za 

$88.20 1000 lir 
Vsa pisma in pošiljate naslovite na: 

John Jerich 
(V pisarni Amerikanskega Slovenca) 

1849 W. CERMAK RD., CHICAGO. ILL. 
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i Tvoj nedeljski tovariš. 

S L O V E N S K I D U H O V N I K I NA PRIJATELJSKEM SESTANKU OB PRILIKI 25 L E T N I C E 
REV. A. SCHIFFRERJA 

TEDENSKI KOLEDAR 

24 Nedelja — Sv. Gabrijel. 
25 Ponedeljek — Oznanjenje Marijino. 
26 Torek — Sv. Dizma. 
28 Četrtek— Sv. Damijan. 
27' Sreda — Sv. Kapistran. 
29 Petek — Sv. Jona. 
30 Sobota — Sv. Angola. 

Rev. J. G. Smoley: 

ČETRTA POSTNA NEDELJA 

Kruh je toirej bil, da je Ij.udr 
stvo Kristusa tako vzljubilo. 
Kako telesen, kako mesen 
vzrok je ljubezen. Zato opomi-
nja Gospod: Skrbite za "kruh, 
ki se ne konča, ampak ostane 
za večno življenje, ki vam ga 
da Sin človekov. (Jan. 6, 27.) 

Kako se je bati, da so tudi v 
naših dneh verniki, ki ne mis-
lijo lepše, kakor teh pet tisoč, 
ki so bili čudežno nasičeni, ki 
drže vero in ki jo rabijo le za 
to, da zaslužijo vsakdanji 
kruh, ki služijo Bogu le zato, 
da bi jim on zopet služil v čas-
nih in telesnih potrebah. Tako 
vero bi lahko imenovali pobož-
nost kruha, ki ni prav nič 
vredna. 

1. Tako pobožnost ima n. pr. 
ta, ki od molitve očenaša ne 
zna druge prošnje— in katero 
najrajše moli — kakor: Daj 
nam danes naš vsakdanji kruh, 
— ali kdor hodi v cerkev in 
spolnjuje svoje krščanske dolž-
nosti le zato, da bi mu Bog dal 
zemeljski blagoslov, da bi ga 
varoval vsake nesreče, kdor 
daje miloščino samo s tem na-
menom, da bi mu Bog to milo-
ščino poplačal s še večjim bla-
goslovom, ali kdor časti in pri-
poroča se samo takim svetni-
kom kot patronom, ki naj bi 
mu varovali dom in posestvo. 
Ne trdim s tem, da bi bila to 
vera kruha, če kdo prosi Boga 
za vsakdanji kruh in srečo in 
blagoslov. Mislim pa to-le: 
Kdor pri svoji pobožnosti in 
molitvi edino in samo na to in 
na ničesar drugega ne misli, 
kot da bi od Boga prejel vsak-
danji kruh, komur nič drugega 
pri srcu ne leži, kakor samo 
časen zaslužek, vsakdanji do-

biček, tak ima "pobožnost kru-
ha" . 

2. Kako je to nizko, telesno, 
meseno! Ali obstoji člove K sa-
mo iz telesa in želodca? Nima 
li tudi duše, ki potrebuje višje,, 
lepše hrane ? Vera kruha za 
katoličana ni dostojna; ona 
onečašča Boga. Ni li grdo za 
človeka, da misli, da mora Bog, 
najvišji in najboljši in najdo-
brotljivejši Gospod njemu iz-
polniti vsako njegovo že l jo? 
Če moli k Bogu samo zato, da 
bi mu varoval dom, živino in 
posestvo in vse, kar ima? 

Res čudna božja služba. Bog 
naj mu blagoslavlja njegova 
podjetja, njegovo kupčijo, nje-
govo trgovino, vse človekove 
misli so pri molitvi le pri tem. 
Pravi, resnično pobožen krist-
jan je ta, ki ljubi Boga radi 
njega samega, kot najvišjo do-
broto nad vse. In končno ško-
duje taka pobožnost človeku 
samemu. Človek, ki ima svoje 
misli uprte samo. v ta svet, sa-
mo na časne potrebe, nima 
smisla za večne stvari, apostol 
Pavel pravi: Posvetnjak pa ne 
razume stvari, ki so od. božje-
ga Duha; njemu se zde blaz-
nost in jih ne more razumeti, 
ker morajo biti presoje vane, 
duhovno. 

Koliko dobrega pozabi krist 
j .an, kako veliko škodo ima du-
ša takega kristjana. 

Va'ša skrb naj bo skrb za 
dušo. "Kako zameno da človek 
za svojo dušo (Mat. 16, 26) , 
če jo je zgubi l ? " vprašuje Go-
spod. Skrbite za to, kar je edi-
no potrebno, za dušo, vse dru-
go, kar potrebujete za telo, 
vam bo pridano. 

Nesreče 
Iz Vel. Lašč je bil pripeljan v 

ljubljansko bolnico kočar Jože 
Jeršin, ki je pri clelu v gozdu pa-
del tako nesrečno, da se mu j « 
sekira zasadila globoko v roko. 

Vrsta zgoraj: Rev. M. Butala, Rev. F. Mihelčič. Rev. L. Gladek, Rev. J. Jershe, Rev. R. Potočnik. 
Sede: Rev. J. Cherne, Rev. M. Šavs, srebrnomašnik, Rev. J. Schiffrer, slavljenčev brat in Rev. J. 

Gruden. 

ozračje že nekoliko 
tri vrane so odletele, 
dejo pa še ostale?... 

o 

bolj čisto; 
Kdaj poj-

Smrtna kosa 
V Gorici se je od 18. do 24. 

februarja t. 1. rodilo 21 otrok 
(13 moških, 8 ženskih,') umrlo, 
pa je v istem času 25 oseb. Po 
dosedanju podatkih kaže tudi 
mesec februar presežek smrti 
nad rojstvi. — Umrli so v tem 
času v Gorici (mestu in priklju-
čeni okolici:) Anton Širok, star 
64 let, kmet; Josipina Gomišček 
vd. Kancler, 65 let, trgovka; 
Agneza Pavlin vd. Komel, 90 let; 
Marija Cesarek, 20 let, učitelji-
ca; Katerina Vogrič, 47 let, za-
sebnica; Josip Melhijor, 72 let, 
delavec; Marija Velikonja, 46 
let, zasebnica; Ivan Glešič, 82 
let, čevljar; Fran Lapanje, 701 

let, slaščičarnar; Ana Jug om. 
Ušaj, 76- let, za^ebnica^ Ane 
Korsič vd/ Jug, 82 let, zasebni-
ca; Tereza Bitežnik, 78 let, za-
sebnica; Josip Makovec, 68 let, 
kmet (doma iz Komna, umrl v 
bolnici); Ivan Gorkič, 77 let, zi-
dar; Frančiškovc-aligoj, 30 let, 
delavka, doma iz Gepovana; Iva-
na Jerončič, 72 leti, zasebnica; 
Štefan Perko, 81 leto, delavec; 
Ivan Petrevčič, 75 let, izdelova-
telj vozov in Karel Podobnik, 59 
let, brivec. Zanimiva je visoka 
starost umrlih! 

RAZNE NOVICE IZ NEODREŠENE 
DOMOVINE 

V Brdib SO se oddahnili 

Po dolgih letih neprestanega 
trpljenja in preganjanja od 
strani trojice pijavk, se je Bri-
cem v zadnjem času nekoliko 
razvedrilo nebo, kajti trije črni 
oblaki, ki so vedno pretili nad 
našimi Brici, so se razpršili. 

Prvi je šel s šili in kopiti iz 
Brd širokousti podeštat Baiardi 
ki je svoj čas nosil še velenemški 
priimek "Bayer." Koliko krivic 
je zagrešil ta neznačajnež, to 
vedo povedati občani občine Sv. 
Martin-Kojsko, ki so ob njego-
vem odhodu ostali do grla zako-
pani v dolgove. 

Drugi je bil učitelj Sgonichi 
(nekdaj Zgonik,) rodom s Kra-
sa. Bil je Baiardijeva desna roka 
in vodja briške ballile. Preme-
stili so ga v druge kraje, ker ni 
bilo vse v redu z računi otroške 
organizacije, katero je on uprav-
ljal. 

Tretji, a najslavnejši med 
briškimi fašisti je bil občinski 
zdravnik D'Ottone, ki je zaple-
ten v prav čedno zadevo. 

Njegova žena je bila poštna 
upraviteljica na Dobrovem. Radi 
velikih poneverb, od katerih je 
imel po vsej priliki dobiček tudi 
slavni D'Ottone, je bila od gori-
ške sodnije obsojena na 2 leti in 
pol ječe ter na povračilo ukra-
denih vsot. 

Izkoriščala je svojo službo na 
ta način, da je le deloma, ali pa 

sploh nič, izplačevala, ubogim 
kmetom razna nakazila za inva-
lidnino in pokojnino ter pošiljat-
ve izseljencev iz Amerike. Zlasti 
je strigla pisma iz Argentini je, 
v katerih so ljudje pošiljali do-
mov denar. Vršila je to delo pod 
pretvezo, da zasleduje razna pro-
tidržavna dejanja. 

Kmalu je prišlo oblastem na 
uho, da. poštna upravitelj i aa ze-
lo neredno izplačuje pokojnine 
ter da so bili vsi upravičenci 
osleparjeni za svoto enega me-
seca. Gre se za več tisočakov lir. 
Zavlačevala je vsak mesec bolj 
z izplačilom in končno dala pod-
pisati dve prejemnici, a izpla-
čala samo enkratno vsoto. Misli-
la je, da si ljudje ne bodo upali 
pritožiti se proti njej, saj je že-
na mogčnega D'Ottoneja, ki je 
že dolgo vrsto let. teroriziral 
Brda. 

Ljudje pa so se le pritožili. 
Mizerija je tudi v Brdih velika 
in je že stara stvar, da sila kola 
lomi; tudi v tem slučaju je bila 
potreba po denarju večja nego 
strah pred represalijami. 

Oblasti niso mogle stvari pot-
lačiti, saj je bilo preveč ljudi pri-
zadetih- In tako se je zgodilo, da 
je tudi D'Ottonejeva bleščeča 
slava ugasnila, kakor da bi bil 
svečo upihnil. 

Tako so končali ošabni briški 
velefašisti. Pustili so v briških 
srcih mnogo jeze in gonja, ki ga 
tolaži samo zavest, da je sedaj 

na prihodnjih sestankih je tudi namen so posekali debla do ene-
teh zmanjkalo. To ni ostalo brez!<ra metra višine in več metrov v 
posledic. Politični tajnik Nardi-
ni, učitelj in karabinjerji so pri-
čeli iskati tistega, ki ima vso vas 

širino, med odsekanimi debli pa 
napeljali bodeče žico. Z delom 
zelo hitijo in so v malem času 

pod svojim vplivom. Bistre gla- naredili žične meje že več sto 
ve so takoj našle krivca in so metrov. Kot je razvidno iz na-
vso zadevo nekako tako-le spe- črta, bo ta široka žična meja šla 
ljale: Izmislili so si da je bila ena za vasmi ob meji kot je Novi 
mlajših deklet izmed tistih, ki so svet, Godovič in drugimi manj-
bile na sestanku pri spovedi in šimi: naselbinami.. Pristop civi-
da je tej rekel župnik, da ji ne listov k tem napravam je strogo 
da odveze, če se vpiše v to faši- j prepovedan. Zaposleni so sami 
stično organizacijo.-To so javili j Italijani, deloma vojaštvo, delo-
kvesturi, ki je dala ukaz za are- ma pa civilisti, 
taci jo župnika. — Vsa njegova V Novem svetu, ki šteje ko-
zatrjevanja in zagotavljanja o ' m a j okoli 40 hiš, je nad 200 vo-
nedolžnosti in neprizadetosti sojjakov. Nastanjeni so po privat-
bila brezuspešna. Preganjali so 
ga toliko časa, da je župnik, ki 
je v visokih letih, popolnoma 
onemogel. 

- o 
Rejc Franc iz Črnega vrha 

z n o r e l -' ' -ci """" 

nih hišah, zavzeli so ponekod vse 
prostore, tako da so se morali 
domačini, tudi veččlanske druži-
ne stisniti v en sam prostor. Vo-
jaštvo je zaposleno pri utrjeva-
nju meje,, atast-i pri napravah 

ižfd. ih -dv: Med ljudstvom via-

Pritisk na domače godbe 
Ko so ob priliki fašističnega 

praznika pozvali domačo godbo 
iz Šempasa, da bi igrala na fa-
šistični prireditvi, je ta vabilo 
odklonila. Pred kratkim je zato 
"Dopolavoro provinciale" v Go-
rici izdal okrožnico na vse po-
družnice po deželi s pozivom, da 
ne smejo pri prireditvah, to so 
plesi in samo plesi, naročati te 
godbe. Ker je ta godba obenem 
lastnik plesišča ali po domače 
brjarja, so pozvali svoje podruž-
nice tudi, da ne sme nobeno na-
jeti plesišča. Prepoved je izda-
na za nedoločen čas. 

Ista usoda je doletela godbo 
iz Vogerskega, in sicer ob priliki 
zadnje obletnice "pohoda" na 
Rim. Vzrok tej odredbi je v tem, 
ker se niso hoteli udeležiti faši-
stične prireditve, da bi tam za-, 
stonj igrali. Godci so namreč 
zahtevali po 10 lir. Ko je ta vest 
prispela v Dorenberg je pred-
sednik javil polit, tajniku, da 
godba noče igrati za narodno 
prepričanje, ampak za lire. Po-
litični tajnik je odgovoril in iz-
rekel sodbo, da ne smejo na Vo-
gerskem ne igrati in ne plesati 
leto dni. 

Prvaška dekleta bi radi pofa-
šistili 

Pred nedavnim je šolsko obla-
stvo. v Prvačini sklicalo na se-

istanek vsa dekleta iz vasi. Od-
zvalo ae Jih j« le nekoliko in 
tem je* bilo na sestanku predla-
gano, da naj se vpišejo v faši-
stično organizacijo "Giovani Ita-
liane". — Nekatere so na pritisk 
obljubile, da se bodo vpisale, a 

Poglavje o črnovrških areta-
cijah in progonih se v. ! 1 ičano. | 
Veliko število fantov in mož pre-
življa v koprskih zaporih naj-
težje dneve fašističnega nasilja. 
Poročali smo že o žrtvi starega 
Plešnarja Ivana [•& Zadloga, ki 
so ga poslali iz zaporov duševno 
bolnega in vsega izmaličenega, 
da so v resnici skrbeh za njego-
vo življenje. Sedaj pa nam po-
ročajo, da je vslecl pretepanja in 
mučenja v koprskih zaporih 
zblaznel 28-letni Rejc Franc, do-
ma iz Lomov, ki je bil zaposlen 

črnovrški mlekai ni. Rejc je 
bil aretiran med prvimi in že ta-
koj prvi dan so ga pretepli, 
da so ga domači, kp se je vrnil 
v spremstvu karahinjerjev k 
hišni preiskavi, komaj spoznali. 
Že iz teh dveh žrtev lahko skle-
pamo, kakšen morefbiti položaj 
ostalih aretirancev. 

Mejo utrjujejo 
Hotedršiea, januarja 1935.— 

Tik za mejo na italijanski strani 
so pred mesecem pričeli z nape-
ljavo širokih žičnih ovir. V ta 

da silno nezadovoljstvo in strah 
pred utrjevanjem, kateremu ni 
ne konca ne kraja. 

o 

S OM JUGOSLAVIJE 
Veter povzročil požar 

V Račah je zgorelo imetje 
progovnega delavca Ivana Čelo-
fige. Ogenj je zanetila iskra, ka-
tero je zanesel veter od kotla za 
kuhanje svinjske piče v drvar-
nico. Od tam se je ogenj razširil 
na stanovanjsko hišo in tudi za-
jel vsa gospodarska poslopja. 
Rešili so le nekaj obleke, vse dru-
go jfc pa zgorelo. Škoda znaša 
nad 30 tisočakov. 

o 
Slabe ceste 

Leta 1930 je privozilo preko 
Št. Ilija na Štajerskem nad 
20.000 avtomobilov iz Avstrije. 
V preteklem letu pa komaj 
10.000. Ljudje pravijo, da so te-
mu krive slabe ceste. 

Nesreča 
V Spodnjih Žerjave i h se je 

hudo ponesrečil 38 letni posest-

nik Feliks Muršec. Padel je na |nožem, katere mu je neznanec 
gnojne vile ter si iztaknil oko., zadel v prsa in v glavo> je moral 
Moral je iskati pomoči v mari- I trgovec v bolnic«, 
borski bolnici. 

Ustreljen 
Trije moški so v Berlogah na-

padli 2.0 letnega Konrada Lonč; -
riča iz Gorice pri Ptuju. Eider; 
napadalcev je Lončarfča ustre-
lil s puško in. ga zadel v hrbet. 
Hudo poškodovanega Lončasiča 
so pripeljali v mariborsko bol-

Gorelo je ni«>-
V Gaber j u pri Celju je zgorelo 
ostrešje hiše gostilniearke Tere-
zije Permozerjeve. Uničenega 
je precej pohištva in gostiln ičar-
ka trpi nad 5000 Din škode. 
Ogenj j,e nastal vsled preveč za-
kurjene peči. 

Po enem letu se vrnil 

Že meseca aprila lanskega le-
ta je neznano kam izginil 10 let-
ni Stjepam Mikulee iz Valeškov-
ca pri Zlatarju. Ker je bilo p-rav 
isti dan v vasi krdelo ciganov,, 
so bili vsi menja, da so. ga ugra-
bili cigani. Te dni se je pa deček 
nepričakovano vrnil domov čil 
in zdrav, v veliko veselje svojih 
staršev. Ko so ga orožniki za-
čeli spraševati kod je bil ves ta 
čas, ni dečko hotel dati jasnega 
odgovora. 

o 
Nesreča 

V Bohinjski Beli je poprav-
ljal 59 letni delavec Janez Ma-
rolt domačo streho. Pri tem del-u 
je bil pa tako nepreviden, da je 
padel s strehe in se prav nevar-
no pobil. Zlomljeno ima tudi 
nogo. 

Spomin je drag in svet 
Pokojni general R. Maister, 

ki je umrl nedavno v Mariboru, 
je tik pred svojo smrtjo poklo-
nil svojemu soborcu. nekdanjemu 
vojaku Jožetu Hometerju lepo 
izrezljano pipo. To pipo bi pa 
rad kupil mariborski muzej. Jo-
že Hometer pa tako čuva ta spo-
min na ranjkega generala, da 
jie odstopi f.i-pe niti ž:i ceno eno-
nadstropne hiše. 

— - — c — : — 
Nesrečen padec 

V Mostah je padel z lestve na 
betonska tla 12 letni posestnikov 
sin Ciril Seliri dobil zelo nevar-
ne poškodbe na glavi in tudi dru-
god po životu. 

Napaden 
Ivana Kovača, trgovca z živi-

no iz Vojnika pri Celju je nekdo 
napadel, ko se je vračal s svo-
jih trgovskih potov. Radi ran z 

Nesreča 

Iz Dol pri Litiji je bila pri-
peljana v ljubljansko bolnico 35 
letna gostilničarka Justina No-
vakova, ki je padla s sani in se 
nevarno poškodovala na glavi. 

o 
Ogenj 

V Spodnjem Dupleku. se je 
vneto gospodarsko poslopja po-
sestnika Lavreneiča. Ker je po-
slopje zvezano s hišo, so se pla-
meni oprijeli tudi te. Od vsega 
posestva je Lavrenčiču ostalo le 
lekaj očrnelega zidovja. Sumijo, 
:la je bilo zažgano. 

o 
V vodo je skočila 

Na Ježici je neka 46 letna že-
na nekega delavca iz Šiške po-
skusila napraviti križ čez svoje 
življenje in v ta namen skočila v 
Savo. Ljudje pa , ki so bili priča 
nepremišljenega dejanja, so jo 
potegnili iz vode in vso premra-
ženo oddali v bolnico. 

ŠIRITE AMER. SLOVENCA! 

MESTNE VOLITVE IN ŽU-
PAN KELLY 

(Nadaljevanje z 2. strani) 
-segel, kar se ne da zanikati, da 
imamo zdaj: 

1. Nižje davke; 
2. boljše gospodarstvo; 
3. manj zločinov, kakor jih je 

bilo; 
4. da mesto Chicago dobiva 

nazaj svoj ugled, in 
5. da inia izmed vseh najbolj-

ši program za bodočnost 
mesta Chicage. 

21 L E T IZKUŠNJE 
Pregleduje oči in predpisuje očala 

DR. JOHN J. SMETANA 
O P T O M E T R I S T 

1801 So. Ashland Avenue 
Tel. Canal 0523 

Uradne ure vsak dan od 9. zjutraj 
do 8:30 zvečer. 

razglednice 
tiskane v slovenskem jeziku 
se dobijo v Knjigarni "Ame-
rikanski Slovenec' 

VELIKE RAZGLEDNICE Z KUVERTAMI | 
stanejo po 10c. komad. £ 

NAVADNE RAZGLEDNICE K 
pa stanejo 5e. komad. Ducat 40c. ^ 

Naročila sprejema dokler traja zaloga £ 

^ Knjigarna Amerikanski Slovenec | 
I 1819 West Cermak Road, £ 

^ CHICAGO, ILL. £ 
_ v t K 

VELIKA KAMPANJA 
PODPREDSEDNIKOV 

S. .» 
Traja od 1. marca do 31. decembra 1935. 

Rojaki Slovenci in Slovenke! 

Mati vseh drugih slovenskih podpornih organizacij 
v Ameriki, K. S. K. Jednota, ki posluje že 41. leto, vas 
potom svoje nove kampanje zopet vabi v svojo sredino 
če še uir-te član(ca) te ugledne in zaslužne organizacije. 
Za pristop imate sedaj najlepšo priliko. 

Za smrtninsko zavarovanje se vam nudi 5 različnih 
razredov, med temi tudi eden, da dobite celo zavarovalni-
no izplačano v denarju ko še živite. 

Člani, ko dosežejo 60'ali 70 let, so upravičeni do sta-
rostne podpore: 70 let starimrčla<ien) plačuje Jednota ves 
asesment. 

Razredov centralne bolniške podpore ima Jednota 
četvero: po:$2 daievno, $1, 50c in $5 tedensko. 

V Mladinskem oddelku K. S. K. J. se otroci lahko 
zavarujejo v razredu " A " ali "B" . Mesečni prispevek v 
mladinski oddelek je zelo nizek, samo ISc v razred " A " 
in 30c v razred "R" in ostane stalen, dasi zavarovalnina 
z vsakim dnem narašča. V slučaju otroka zavarovanega 
v razredu " A " se plača do $450 in zavarovanega v razre-
du " B " se plača $1000 posmrtnine. 

Tekom kampanje se nudijp sledeče ugodnosti: Prost 
pristop, prosta zdravniška preiskava, SOc nagrade pri za r 
varovalnim $250; $1.00 nagrade za $500 zavarovalnine: 
$2.00 za $1000: $3.00 za $1500, in $4.00 za $2000 zavaro-
valnine. 

Za nove člane mladinskega oddelka, 50c. 

Za ustanovitev novega društva (8 članov zadostuje) 
plača Jednota, $20 poleg kampanjskih nagrad. 

Glede drugih podrobnosi za pristop se obrnite na 
tajnika ali tajnico kakega krajevnega društva, ali pa na 
glavni urad: 1004 N. Chicago St , JoJiet, 111. 

VSI AMERIŠKI KATOLIŠKI SLOVENCI BI 

RALI SPADATI H K. S. K. JEDNOTI! 

MO-
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(Konec) 
Ta pogumnost je bila Turka za nekaj 

časa ostrašila. Celih 40 let ni bilo več no-
benega nevernika na zemljo slovensko. A 
kar naenkrat privre kruti sovražnik 1. 
1469. nad Slovence. Ljuta druhal požge 
mesto Kočevje in druge vasi, potem dirja 
na ižansko polje, v Mateno, v Šmarje in 
celo do Ljubljane, kjer so sežgali šenklav-
ško cerkev. Druga četa je med tem ro-
pala in razsajala okoli Zumberka in Ko-
stanjevice ter si postavila tabor na šent-
jernejskem polju. Konec tistega leta je 
še prihrula velika turška vojska na Ogr-
sko, v Slavonijo in na Štajersko do Celja. 
Ker se ji pa ni žalibog nihče hitro posta-
vil v bran, so neusmiljeno ropali po naših 
krajih. Okoli 20 do 30.000 kristjanov so 
pobili ali pa odvedli v sužnost, med njimi 
baje tudi 500 deklic in dečkov. Pozneje 
se je bilo res nekaj naših vojakov nabra-
lo, ali Turek jim je s plenom in ujetniki 
vred nekaznovan odnesel pete. 

Bogati plen in počasnost naših vojakov 
sta sovražnika tako opogumila, da je od-
slej naprej kaj pogostoma napadal naše 
dežele. V bodočih letih je divjal na Do-
lenjskem, kjer je razrušil Zatičino z lepim 
samostanom; razsajal je po Štajerskem, 
moril in požigal na Gorenjskem; da, leta 
1473. je udaril (prvikrat) celo skozi Ko-
krsko dolino na Koroško in turška povo-
den.]' se je razlila, vse pred seboj uničujoč, 
po vsej Podjunski dolini do mesta Celovca 
in Rožne doline. Žalostni so bili ti časi 
za naše ljudstvo. Do 6000 ljudi je bilo 
odvedenih v sužnost, mnogo in mnogo ^a 
umorjenih-. A nesrečnemu kmetu ni prišel 
nihče na pomoe. Državna vojska je imela 
po drugod, zlasti na Nemškem, mnogo o-
pravka, domači deželni knezi pa so se za-
varovali v lastnih trdnih gradovih. Tako 
je ostal naš kmet osamljen in brez pomo-
či. Sam se je torej branil proti krutemu 
sovražniku; toda kaj more kmet, oboro-
žen le z vilami, tolkačem in poratom, z dol-
gimi žreblji obitim, storiti uspešnega pro-
ti hitrim, dobro oboroženim turškim ko-
nji kom ! 

Vse to so Turki hitro spoznali in tedaj 
so tudi brez vsake skrbi ropali in požigali 
po lepih naših deželah. Ni preteklo sko-
ro leto potem, da ne bi bil prišel nevernik 
v naše kraje, kjer je samolastno in brez-
skrbno ropal in plenil. Najhujše so raz-
sajali Turki 1.1476., 1478. in 1480. med Slo-
venci. Posebno zadnji dve leti sta med 
koroškimi Slovenci s krvavimi pismenka-
mi zapisani v spominski knjigi našega na-
roda. Iz tega časa je tudi povest o Miklo-
vi Zali, ki se je dogodila 1. 1478., ko je bil 
najgrozovitejši turški napad na zemljo 
koroško. Kakor se po vseh drugih slo-
venskih okrajih še dandanes nahaja mno-
go spominov in pripovedek iz turških ča-
sov, tako živi tudi med koroškim ljud-
stvom mnogo takih pravljic, ki nam opisu-
jejo tužno dobo naše preteklosti. Najbolj 
v spominu in ustnem izročilu narodovem 
pa se je tu ohranil napad iz leta 1478. 

Ta strašni naval nam natanko opisuje 
Jakob Unrest, tedaj župnik v slovenski 
župniji Teholici (Sedaj pišemo in govori-

mo: Dholica.—Op. ur.) nad Porečami ob 
Vrbskem jezeru. Umrl je najbrž 1.1493. 
Unrest je sam doživel te boje in nam ob-
širno poroča o njih. Dne 26. malega sr-
pana istega leta so došli Turki sem od 
Gradiške na Koroško. Pri Kokovem bli-
zu Trbiža so se jim kmetje postavili v. 
bran, ali ti so se deloma razšli od samega 
strahu pred sovražnikom, deloma pa jih! 
je potolkel Turek. Sedaj mu je bila od-
prta steza in pot v sroe koroško. Na več 
oddelkov so se razdelili, in vsaka četa je 
potem zase plenila, požigala in ropala po 
raznih dolinah in krajih. Tudi v Rožno 
dolino so tedaj prihruli ne verniki in tu so 
se takrat godile vse one nezgode in gro-
zovitosti, ki so opisane v tej povesti. 

Poteklo je že od tistega časa nad 400 let, 
a v našem ljudstvu na Koroškem še sedaj 
živijo spomini na ono žalostno dobo. Z ve-
liko navdušenostjo se še dandanes pripo-
veduje med Rožani o hrabrosti Miklove 
Zale, o njeni turški sužnosti, o njeni re-
šitvi in nevarnem potovanju domov v svo-
jo domovino. Dobro še znajo za hišo, kjer 
je prebivala hrabra deklica, in vsak ti ve 
za dom, kjer je gospodarila s svojim mo-
žem Serajnikom, potem ko se je srečno vr-
nila iz globoke Turčije, iz mesta Carigra-
da. — 

Ta ljudska pravljica in poročilo Unre-
stovo je služilo za podlago tej povesti. 
Zdelo se mi je vredno, da se seznani slo-
venski narod s to hrabro in znamenito ju-
nakinjo in da se otme njen spomin pozab-
ljivosti. 

Velike nezgode in nesreče, ki so toliko-
krat zadevale naše ljudstvo, so vzdramile 
vendar naposled državo in posamezne 
kneze. Vsestransko so se jeli sedaj pri-
pravljati vsi narodi skupaj na turške na-
pade in tako se je po dolgem času posre-
čilo kristjanom, da so večkrat Turka po-
bili do dobra. Turški boji še seveda za-
voljo tega niso prenehali. V sledečem 
stoletju, t. j. do leta 1596., so še priloma-
stili Turki zdaj tu, zdaj tam v naše dežele, 
ali njihove grozovitosti niso bile več toli-
ke, kakor v prejšnjem stoletju; kajti zdru-
žena moč kristjanska jih je vselej v krat-
kem zapodila čez mejo nazaj v Turčijo. — 

Čuditi se moramo žilavosti in vztrajno-
sti našega naroda, da je mogel pretrpeti 
toliko nezgod in nasilnosti. Marsikateri 
drug narod bi že bil obupal in se vdal ne-
verniku, odrekel se svoji veri in domovi-
ni; ali junaški slovenski očetje so se borili 
vztrajno in pogumno za najsvetejše sveti-
nje, za vero in svojo domovino. Zatorej 
gre vam, slavni slovenski pradedje, večna 
hvala in čast, da ste se, kakor neužugani 
vitezi bojevali skupno in vztrajno za našo 
vero in lepo našo domovino.. Le vaša 
vztrajnost v veri in vaše domoljubje, le 
vaš pogum in hrabra vaša roka nas je ob-
varovala, da nismo postali ^itev turškega 
nenasitnega žrela. 

Slava vam in večen spomin! 
o 

"Vsak naj spozna, da brez 
agitacije za katoliški list smo 

zakopani v tihi, sramotni vsi 
grob in naš mili narod ne bi do-
bival prepotrebnega bodrila." 

TISKOVINE m vse vrste za društva, trgovce in 

obrtnike izdeluje lično in točno 

S l o v e n s k a t i s k a r n a 
Amerikanski Slovenec 

1849 W. Čermak Road, Chicago, Illinois 

POVESTNE KNJIGE IN ROMANI 
katere ima v zalogi naša knjigarna: s 

AGITATOR, spisal Janko Ker-
snik. Zanimiv roman o mla-
dem fnteligenta in njegovem 
življenja. Mehkovezana 80c 

BELE NOČI JUNAK, spisal F. 
M. Dostojevskij. Sentimentalen 
roman, ki vodi čitatelje skozi 
zanimive scene življenja. Knji-
ga je trdovezana. 60c 
Mehkovezana 40c 

BLED IN BRIKSEN, zanimiva 
zgodovinska povest iz 17. sto-
letja. Brošura z 96 strani 45c 

BURKEŽ GOSPODA VITER-
GA, zanimiva knjiga, spisal To-
ne Čemažar. Brošura z 142 
strani — 56e 

CIRKUŠKI OTROK, spis. Brac-
kel. 228 broširana knjiga. Zani-
miva povest iz življenja 75c 

ČETRTEK, spisal Chesterton. 
Detektivski roman zelo napete-
ga značaja. Trdovezana s 193 
stranmi 75c 

ČIGAVA SI? spisal Slavko Sla-
vec. Nova knjiga, broširana, 
162 str. Povest iz sodobnega 
slovenskega življenja in vse 
skozi zanimiva 65c 

ČRTICE, spisal Fran Ksaver 
Meško, trdo vezana knjiga z 
160 strani - 75c 

DUŠICA, spisala B. Orczv. Ro-
man v treh delih, vsak del bro-
širan zase in so tri knjige. Pr-
va knjiga ima 286 str., druga 
388 str. in tretja 427 strani. Ce-
la povest vsebuje nad 1100 stra-
ni. Roman je vse skozi napet in 
ga čitatelj ne odloži preje, da ga 
do konca prečita. Vsi trije de-
li skupaj $3.00 

DVE SLIKI, spis. Ksaver Meško. 
Brošura 103 str. Zanimiva po-
vest 60c 

IZGUBLJENI SVET. Roman 
spisal C. Doyle, brošura z 233 

strani - 75c 

ENA BOŽJIH CVETK, brošura 
416 str. Zelo zanimiva in napeta 
povest o dekletu, ki žrtvuje vse 
za svojega očeta. Slika iz živ-
ljenja, ki kaže, kaj premore do-
bra volja 11.00 

FABIJOLA, po kardinalu Weise-
manu. Brošura 222 strani. In-
teresant'-ii -est, 
zelo priporočljiva 45c 

FINŽGARJEVI ZBRANI SPI-
SI, VII. zvezek, broširan in vse-
buje 272 strani. Vrlo zanimive 
črtice, novele in povestice izpod 
spretnega l";nžearjevega pere-
sa :.....„1..... ji.5o 

FURIJ, novela iz življenja mla-
deniča. ki vas popelje v zani-
mive slučaje. Trdovezana knji-
ga 100 strani .' 75c 

GLAD, 53. zvezek Splošne knjiž-
nice. Povest iz švedskega življe-
nja, ki slika socialne razmere. 
Trdovezana knjiga 239 strani....$1.25 

GLADIATORJI, zgodovinski ro-
man v dveh delih. Vsak del 
broširan v posebni knjigi. Prvi 
del vsebuje 308 str. in drugi 252 
strani. Zanimiv roman iz rim-
skih časov in tedanje dobe. Pr-
vi in drugi de! skupaj $1.50 

GOSPODARICA SVETA, spis. 
Kari Fidgor. Brošura 192 stra-
ni. Avanturističen roman, poln 
napetih slučajev in zanimivosti, 
da čitatelj knjige ne odloži 
dokler jo ne prečita 40c 

GORNJE MESTO, zanimiva po-
vest iz Zagrebškega življenja. 
Brošura z 270 strani $1.00 

GOZDARJEV SIN. X. zvezek 
Ljudske knjižnice. Brošura 56 
str. Spisal F. S. Finžgar. Zani-

miva povest iz slovenskega živ-
ljenja 35c 

GREHI PRINCA SARADINA, 
jako zanimiva detektivska zgod-
ba. Brošura z 317 strani $1.25 

IVANA CANKARJA, ZBRANI 
SPISI. Prvi in drugi del, vsak 
del s trdovezanimi knjigi. Vsak 
del ima po 336 strani. Cankar-
jeve povesti so priznane kot 
najbolje slovenske poveš'i. Pri-
samezni del stane $2.50, oba 
Skupaj * $5.00 

IZBRANI SPISI, DR. KREKA, 
2. snopič. Njegovi članki in 
govori, ki kažejo njegoyo ve-
liko državniško sposobnost. Tr-
dovezana knjiga $1.50 

IZDAJAVEC, spisal F. V. Sle-
menik. Vrlo interesantna zgo-
dovinska povest iz turških ča-
sov, ki je zlasti priporočljiva, 
da bi jo čitala ameriško-sloven-
ska mladina. Brošura 130 strani 50c 

IZLET GOSPODA BROUČKA, 
zanimiva povest iz češkega živ-
ljenja- Brošura 246 strani go,. 

IZ MODERNEGA SVETA. Ro-
man spisal F. S. Finžgar, trdo 
v e z a n a k n j i g a z 280 strtni $1.60 

IZSELJENCI, roman spisal Jo-
han Bojer. Brošura z 410 strani $1.50 

IZPOVED SOCIALISTA, bro-
šura z 151 strani — 60c 

JAROMIL, češka narodna prav-
ljica za mladino 30c 

JERNAČ ZMAGOVAČ IN MED 
PLAZOVI, dve povesti v eni 
knjigi, trdovezana 178 strani. 
Obe jako zanimive .....$1.00 

JUNAKINJA IZ ŠTAJRA, po-
vest, ki jo ljudje zelo radi čita-
jo vsled izredne zanimivosti. 
Povest je v dveh trdovezanih 
knjigah 1. in 2. del in staneta 
oba skupaj $1.50 

JUTRANJA ZVEZDA, spisal H. 
Haggard. Brošura 30? strani. 
Zelo napeta povest in po svoji 
zanimivosti priljubljena $1.00 

JURČIČEVI ZBRANI SPISI, 
zanimive povesti črtice in novele 
iz domačega slovenskega življe-
nja, ki ga je malo kdo zadel in 
naslikal, kakor ravno nepozabni 
Jurčič. Njegovih zbranik spisov 
je 10 zvezkov, vsak po $1.00 

V vsakem zvezku so sledeče povesti: 
1. zvezek: Narodne pravljice in pripo-

vedke. — Spomini na deda. — Jurij 
Kozjak. — Jesenska noč med slo-
venskimi polhaji. — Domen. — Dva 
prijatelja. 

2. zvezek: Jurij Kobila. — Tihotapec. 
— Urban Smtikova ženitev. — Klo-
šterski žolnir. — Grad Rojinje. — 
Golida. 

3. zvezek: Deseti brat. — Nemški val-
per. 

4. zvezek: Cvet in sad. — Hči mestne-
ga sodnika. — Kozlovska sodba v 
Višnji gori. — Dva brata. 

5. zvezek: Sosedov sin. — Sin kmet-
skega cesarja. — Med dvema sto-
loma. 

6. zvezek: Doktor Zober. — Tugomer. 
7. zvezek: Lepa Vida. — Lipe. — Pipa 

tobaka. — Moč in pravica. — V voj-
ni krajini. — Pravda med bratoma. 

8. zvezek: Ivan Erazem Tatenbah. — 
— Bojim se te. — Črtica iz življe-
nja političnega agitatorja. — Te-
lečja pečenka. — Šest parov klobas. 
— Po tobaku smrdiš. — Ženitev iz 
nevoščljivosti. — Andreja Pajka 
Spomini starega Slovenca. 

9. zvezek: Rokovnjači. — Kako je Ko-
tarjev Peter pokoro delal, ko je 
krompir kradel. — Ponarejeni ban-
kovci. 

10. zvezek: Slovenski svetec in učitelj. 
— Veronika Deseniška. 

KMEČKI PUNT, A. Šenoa. Po-
vest, opisuje boje hrvat. na-
roda v 16. stoletju. V povest so 
vpleteni zanimivi slučaji iz živ-
ljenja hrvat. naroda. Brošura 
464 strani $1.00 

KNEZOVA KNJIŽNICA. 1. zve-
zek: Anton Knezova ustanova. 
Gospod Lisec. — Ženitev Fer-
dulfa, vojvode. Brošura 195 str. $1.00 

KRALJ ALKOHOL, J. London. 
Bošura 245 str. Povest, ki slika 
gorje ki ga povzroča alkohol....$1.25 

KRALJ GORA, Ed. About. Zelo 
napeta povest iz francoskega 
življenja. Brošura 255 strani....$1.00 

KRIŠTOF DIMAC, J. London. 
Trdovezana knjiga 404 str. A-
meriška povest, zelo napeta in 
zanimiva polna pestrih scen raz-
boritega življenja na divjem za-
padu $1.50 

KRIŠTOFA ŠMIDA SPISI, — 
vsak zvezek po 65c 

1. zvezek: Ljudevit Hrastar. — Golob-
ček. 

7. zvezek: Jagnje. — Starček z gore. 
8. zvezek: Pirhi. — Ivan, turški su-

ženj. — Krščanska obltelj (družina). 
13. zvezek: Sveti večer. 
15. zvezek: Pavlina. 
16. zvezek: Roparski grad. — Ptičje 

gnezdo. — Poškodovana slika. — 
Tiskovna pomota. — Spominčica. — 
Diamantni prstan. 

17. zvezek: Brata. — Različni sestri. 
KAKO SEM SE JAZ LIKAL, 

spisal Jakob Alešovec. Brošura 
blizu 500 strani. Alešovec je hu-
morist in šaljivec, kakoršnega 
ni med Slovenci. Dva dela; 
vsak stane ^ 60c 

KAKO SEM UBILA SVOJEGA 
OTROKA, spisal Pierre L' Er-
mite. Trdo vezana knjiga...„ $1.25 
Mehkovezana knjiga $1.00 

KAPETANOVA HČI, A. S. Pu-
škin. Zanimiva povest iz ruske-
ga življenja 65c 

KAZAN, volčji pes, J. O. Cur-
wood. Roman iz kanadskega 
življenja. Brošura 196 strani.... 75c 

KLEOPATRA, R. Haggard. — 
Zgodba o kraljevskem Egipča-
nu Harmakisu, njegovem padcu 
in maščevanju. Zelo napeta po-
vest za časa Kleopatre. Brošura 
290 strani $1.00 

KO SO HRASTI ŠUMELI. Zgo-
dovinski roman, brošurana knji-
ga z 328 strani $1.25 
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NE POVE, OD KOD IMA 
DENAR 

Battle Creek, Mich. — Na 
nekem vlaku so zadnjo sredo 
postali uslužbenci pozorni na 
neko žensko, ki se je čudno ob-
našala in kazala znake, da je 
zbolela. Na tukajšnji postaji 
so jo zato oddali oblastem 

dijanci obmolknili. Govorilni 
organi so se j im naježili in 
Schmid ni spravil niti besedice 
več iz njih. 

o 
NAŠI SOSEDNI PLANETI 

V angleški reviji "Popular 
Astronomy" j e napisal zvezdo-

Predno pa je ženska stopila v s l o v e c Freder. Leonard člonek. 
1 • • 1 XI j 1 • v v t • ambulančni voz, ji je padla na 

tla ročna torbica in se pri tem 
odprla. Na veliko začudenje 
navzočih se je iz torbice vsula 
množina bankovcev, skupno 
$173,505, in sicer vse v goto-
vini. Ugotovilo se) je, da je žen-
ska žena Sidmona McHie, last-
nika nekega časopisa v Ham-
mond, Ind., od katerega pa živi 
ločeno že več let. Od kod ima 
denar in kaj je nameravala z 
njim, ženska ne mara povedati. 

NA ELEKTRIČNEM STOLU 
PLAČAL ZLOČIN 

Chicago, 111. — Opolnoči v 
četrtek zjutraj je bil v smrtni 
celici v tukajšnji okrajni ječi 
spuščen skozi 301etnega Ches-
terja Novaka električni tok, ki 
je napravil konec zločinski ka-
rijeri mladega moža. Zločin, 
katerega je plačal s smrtjo, je 
Novak izvršil lani 1. julija, ko 
je med roparskim napadom u-
strelil nekega moškega. Obso-
jenec je ostal trdovraten do 
svoje smrti; dva duhovnika, ki 
sta mu hotela podeliti duhov-
no tolažbo, je zavrnil. Na večer 
pred usmrtitvijo si je privoščil 
obilno večerjo, na kar je z jet-
niškimi čuvaji igral karte. 

o 
Z EVROPO OSTANEMO 

"DOBRI SOSEDJE" 

Washington, D. C. — Na 
konferenci, ki j o je imel pre-
teklo sredo s časnikarji, se je 
predsednik Roosevelt izrazil, 
da bo v sedanji evropski krizi 
ohranila Amerika stališče "do -
bre sosede" napram vsem ev-
ropskim narodom, in upa, da 
bo na tem stališču lahko v miru 
rešila napeto situacijo. Odklo 
nil pa je predsednik odgovor 
na vprašanje, ali bo Amerika 
nastopila proti Nemčiji zaradi 
njenega oboroževanja. Zed. dr-
žave sicer niso podpisale ver-
zajske mirovne pogodbe, pač 
pa so sklenile z Nemčijo sepa-
ratno pogodbo, ki ysebuje toč-
ko proti oborožitvi Nemčije. 

ANEKDOTA 
Rudolf J. Schmid je nekoč 

obiskal južnoameriško pampo, 
kjer žive Indijanci. Študiral je 
njih fonetiko. Med jezikovnimi 
študijami jim je izgovarjal vsa-
kovrstna imena in divjaki so 
gladko ponavljali za nj im: 
Homer, Hafis, Dante, Goethe. 

- Ko pa je prišel na vrsto pi-
satelj Hans Ileinz Evers, so In-

ki se z biološkega stališča bavi 
z vprašanjem, da-li je na dru-
gih planetih življenje možno. 

S tega stališča prihaja uče-
njak do zaključka, da je življe-
nje vezano na določene ozračne 
temperaturne pogoje. Najvaž-
nejši sestavini ozračja sta kisik 
in vodna para. Na naši premič-
nici je ta pogoj izpolnjen v naj-
višji meri. Kako pa je z drugimi 
bližnjimi nebesnimi telesi? 

Na Mesecu po modernem 
znanstvenem naziranju sploh ni 
nobene življenjske možnosti, 
kajti v teku enega meseca nasta-
ja jo tam temperaturne razlike 
med 120 stopinj vročine in 100 
stopinj mraza. Tudi na Merkur-
ju je življenje izključeno, kajti 
mali planet sploh nima ozrač-
ja, zato vlada na njegovi, proti 
soncu obrnieni strani do 350 
stopinj vročine, na nasprotni 
strani pa približno temperatura 
absolutne ničle ali skoraj 273 
stopinj pod ničlo. 

Veliki planeti našega osončja, 
Jupiter, Saturn, Uran in Nep-
tun nimajo trde površine. V nji-
hovi notranjosti vladajo po vsej 
priliki temperature žarečih teles, 
na površini od 150 do 200 sto-
pinj pod ničlo. Torej je življenje 
tu popolnoma izključeno. Na 
planetu Plutonu, ki so ga odkrili 
pred štirimi leti in ki je kakšnih 
6 milijard kilometrov oddaljen 
od Sonca, tudi ni življenjske 
možnosti, saj znaša temperatura 
na njegovi površini kakšnih 40 
stopinj nad absolutno ničlo. 

Ostaneta samo še Mart in Ve-
nera. Spočetka so menili, da na 
Veneri sploh ni kisika, toda a-
stronom Adams z zvezdarne na 
Mountu Wilsonu je ugotovil, da 
ga je v nizkih ozračnih plasteh 
tega planeta dovolj, da bi se živ-
ljenje lahko razvijalo. Poleg te-
ga ima Venera tako gosto ozrač-
je, da ne morejo vladati na nje-
ni površini niti prevelike, niti 
prenizke temperature. Slabše pa 
je s popularnim Martom. Camp-
bell z Lickove zvezdarne je ugo-
tovil, da je njegovo ozračje 21-
krat bolj redko nego ozračje na 
morski površini Zemlje ali šest-
krat bolj redko nego na Mountu 
Everestu. Pod takšnimi pogoji 
je vsaj življenje, ki bi bilo ko-
likor toliko podobno zemeljske-
mu, izključeno. 

"Amer. Slovenec je dediščina 
naših pijonirjev in te dediščine 
ne damo iz rok prej, kot na 
smrtni postelji amerikanskega 
slovenstva. 

Naročilom je priložiti denar, bodisi v gotovini, Money 
Ordru, bančnem draftu alii v znamkah. Knjige pošiljamo pošt-
nine prosto. Vsa naročila pošljite n a : 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 ty. CERMAK ROAD, CHICAGO, ILLINOIS 

Društvam 
Najsvetejšega Imena 

in društvam 

Krščanskih žena in mater 
naznanjamo, da imamo za oba društva v zalogi dru-
štvene pravilnike in obrednike. 

Istotako imamo v zalogi slovenske regalije za 
oba društva in društvene znake za društvo Najsv. 
Imena. 

Vse te potrebščine za omenjena cerkvena dru-
štva se naroča od: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 West Cermak Rd., Chicago, Illinois 


